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CONSEIL D'ADMINISTRATIO N
Séance du Mardi 12 Octobre, à 20 h . 30

Vole slip l'ndncission tle :
M. Ocbs (Jean), Villa « Les Abeilles », Saint-Laurent-du-Var (Alpes-Mari -

Iimes), Lépidoptères, Coléoptères, spécialement cavernicoles et Lypogés, par-
rains MM . .1 . .Jacquet et D i Bonnainour. — M . Matray, pharmacien, Ville-
franche-sur-Saône (Rhône), Mycologie, parrains MM. Le Coarer et D r Bonna-
mour . — M ine Gerseaux, 13, rue de l ' Ancienne-Mairie, Villeurbanne, parrains
MM. PouclicI et Boudet . -- M. le D r Mallet-Guy (J .), 8, rue François-Vernay ,
Lyon, parrains MM . Pouchet et Guillemoz . — M . Scarbotte (Benjamin(,
102, rue Corne-de-Cerf, Lyon (3 e ), parrains MM. Raby et Bertholon . —
M . Albany (René), 46, cours Villon, Lyon (6 e ), parrains MM . Guillemet e t
l'ouehet . — N, Dansard (Pierre-Louis), 8, rue de la Chav aune, Lyon, parrain s
MM. liégina et Fontauel .— M. Sautot-Vial, 21, cours Lafayette, Lyon, par,
vains MM . Pouchet et NiolIc.— M. Pondu. (11 .), 5, quai Jean-Jauques houe
seau, Lyon, parrains MM . Pouchet et Niolle.'
2 e _Reconnaissance (l 'utilité publique de la Société .
3 o Question de la cotisation .
'° Question de nos publications .
5° Question relative aux excursions .

ABONNEMENT ANNUEL
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la tt Physiophile» et la publicalipn fut achevée pR aogt 1936 . Il chevauche sur
les cantons limitrophes de Saône-et-Loire, si ]lien que nous avens, d ' all r é s
les auteurs, la Flore é peu prés complète du Beaujolais, de la Bresse et du
âMorvan, M ais ne dépassant pas une ligne qui part de Belleville-sur-Saôn e
(Rhône) pi passe par Châtillon-sur-Cha_laronnp, Coligny (Ain), Saint-Amour ,
13eaufort, Lons-le-Saunier, Aumur (Jura), Pagny-la-Vi11p, Lligny-sur-Ouche ,
A{'nay-je-Dµc, Saulieu (Côte-d ' Or), Montsauelie, Cl}iî t illRA en- azpi , Deciz e
(Nièvre), Chevagnes, Dompierre, le Donjon, Montaiguet (Allier), Sa int-
Martin-d ' Estréaux, La Pacaudiérc, Vougy (Loire), Poule, Clayeisolles ,
Charentay, Belleville (Rhône) .

11 duit intéresser les botanistes de la Société Linnépnne . 682 genres e t
1 .6 119 espèces sont signalés . Scrupuleusement:, toutes les localités où ont ét é
trouvées les plantes décrites ont été indiquées .

L ' ouvrage se termine par des généralités, une biblingraphie et une ourl e
des districts floristiques .

MM . Cnnxçnu et Cnnssncnoc. sont membres de la Société Limtéeune de
Lyon .

L ' :lgrte,,lIie dtl Déltruleuteitl ile let .Savoie, par M . Jean Guicnunn, atce l a
collaboration de plusieurs personnalités dit inonde agricole uu univer -
sitaire .

II s 'agit d'un livre publié par les organisations agricoles du départemen t
de la Savoie et réalisant une mise au point, en 1930, des diverses branches d e
l'agriculture de ce département .

Cet ouvrage est consacré aux agriculteurs .
Les naturalistes y trouveront, toutefois, d ' attachantes études d'hisLoir e

naturelle appliquée . ils y trouveront, eux qui ont l ' habitude d ' errer dans le s
champs, beaucoup de choses ignorées ou méconnues, iule étude sur les vigno-
bles de la Sac oie par exemple .

Le profane se représente en effet la Savoie avec ses forêts pleines d ' ombr e
et ses verts paturages, oubliant les régions chaudes, où prospère la vigile .

Naturalistes et observateurs apprécieront notamment : l ' Esquisse géolo-
gique du département, de L . Mon' :'r ; la Desc 'pilou dus Alpages, par F . lth ;
des Vignobles, par J . GLnctu.nn : des Forcis, par J . SonNAY ; un extrai t
d 'une étude, de P . Moucns, sur les essences forestières ; une étude sur l e
paysan savoyard, de Ch . DuccAYnnn, etc .

** *

L . C .-tom . kcicct.u . .I populo) . guide lo lite lugéer tune (Guide populair e
des Champignons supérieurs), 538 p ., 32 pl . colon ., Université de l'Éta t
de New-York, 1935 .

Le lecteur habitué aux traités doctes et un brin guindés sera dérouté, assez
agréablement, somme toute, par le ton inaccoutumé de bonne humeur ,
voire de jovialité sur lequel est écrit ce volume . Ce style bon enfant, parfoi s
humoristique, recouvre d 'ailleurs, on le sent, une érudition mycologiqu e
assez étendue . La partie toxicologique seule est tout à fait périmée : PA. ne
manque pas d'y confondre les cieux types d`empoisonnement muscarien e t
et muscarinien, biens que l'un soit juste le contraire de l'ont { e i il conseill e
ehplieitement l ' emploi de l ' s}tru p pilte duits les intoxications causées pat' A . parus-

M. Linon .
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caria! Cent lois dénoncée, cette confusion n ' en est pas moins très régulière -
ment laite dans tous les guides ou manuels ; c ' est un rite, on le respecte .
Ce chapitre mis à part, on ne peut que louer tous les autres .

Ils constituent d 'abord une flore abrégée des champignons supérieurs :
plus de 200 espèces y sont décrites de façon un peu rapide mais très suffisant e
pour les commençants . Une trentaine y sont reproduites, en couleur ave c
une fidélité très honorable et un grand nombre le sont en d ' excellentes pho-
tographies .

(hi trouvera quelques renseignements sur la biologie, sur l 'anatomie, su r
la valeur vivrière des champignons et même sur la manière de les apprêter .

L'A . a eu la bonne idée de donner une longue liste des auteurs à consulte r
sur chacun des genres pris à part . Cc répertoire bibliographique facilitera les
recherches . Regrettons seulement qu ' il soit tout de même trop pauvre e n
titres continentaux ; le monument de KoNnAn et MACaLANC n 'y est mêm e
pas mentionné .

	

.
Ce manuel permettra au lecteur français d ' apprécier la richesse de la flor e

nord-américaine en espèces remarquables, notamment en Phallacées ; il
lui permettra d ' utiles comparaisons avec la flore européenne . Le classifica-
teur constatera que nos cadres taxonomiques, bûtis presque exclusivemen t
pour recevoir les espèces européennes, éclatent lorsqu 'on veut y faire entre r
certaines espèces du Nouveau Monde aux caractères inattendus .

Ce livre qu 'on pourrait définir une « introduction cordiale » à l ' étude de
la mycologie, fait partie d ' une collection de manuels édités par le Musée de
l'Etat de New-York .

M. J .
** *

.1 . ' l' usé IAmr, Flore libauo-syrienne (Mémoires. de l ' institut cd'Egyple, Le
Caire) . Librairie P . Lcchcvalier, 12, rue de Tournon, Paris .

Notre collègue M . 'luim .t'r a utilisé un séjour de quelques années en
Syrie et au Liban pour mettre au point les connaissances acquises à ce jou r
sur la flore des pays sous mandat français .

Le volume qu ' il a bien voulu remettre à notre Société (200 pages in-4») ,
comprend la première partie de ce travail, des Renonculacées aux Anacar-
diacés . II ajoute bon nombre d ' espèces, sous-espèces et variétés (dont quelques -
unes entièrement nouvelles) à celles qui avaient été signalées jusqu ' ici dan s
cette intéressante région . Nous no y ons que la plupart des familles et genre s
représentés sont communs à l ' l':urope, notamment à la région méditerra-
néenne, niais beaucoup d ' espèces sont endémiques . L ' ouvrage comprend de s
tableaux de détermination qui conduisent facilement à la plante envisagée .
11 est fort bien édité par l ' Institut d'Egypte au Caire et on ne peut que souhai-
ter voir bientôt nos colonies dotées d'ouvrages du même genre pour toute s
les branches des sciences naturelles .

G . MAZallor, Les Ressources minérales-de la région lyonnaise (avec 16 figure s
et 16 planches hors texte), Grenoble, Société Scientifique du Dauphiné ;
Lyon, Institut des Etudes rhodaniennes, 1936 .

Nous ne saurions laisser passer inaperçu l'important ouvrage que M . G . MA -
zENcr, professeur agrégé au Lycée Ampère, professeur de productions miné-


